

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27

15 февраля 1945 года, четверг

Прочти и
передай
товарищу

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**Начальнику штаба фронта генералу армии **СОКОЛОВСКОМУ**

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами немецкой Силезии *Нейшtedтель, Нейзальц, Фрейштадт, Шпроттау, Гольдберг, Яуер, Штригау* — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение названными городами отличались войска генерал-полковника *Пухова*, генерал-полковника *Гордова*, генерал-лейтенанта *Маландина*, генерал-лейтенанта *Любарского*, генерал-майора *Онуприенко*, генерал-майора *Пузикова*, генерал-майора *Ямшова*, генерал-лейтенанта *Глухова*, генерал-майора *Краснова*, генерал-майора *Вехина*, генерал-майора *Самсонова*, генерал-майора *Колобова*, генерал-майора *Панкратова*, полковника *Волковича*, полковника *Афанасьева*, полковника *Герасимова*, полковника *Эпина*; танкисты генерал-майора танковых войск *Королева*, генерал-майора танковых войск *Фоминых*, генерал-лейтенанта танковых войск *Сухова*, полковника *Садовского*, полковника *Чупрова*, полковника *Гладнева*, подполковника *Дмитрука*, подполковника *Викторова*, подполковника *Кухарь*, подполковника *Зайцева*, полковника *Денисова*, полковника *Литвинова*, подполковника *Миотелко*, полковника *Журавлева*, полковника *Тулушкина*, полковника *Приходько*, майора *Дементьева*, майора *Черных*, майора *Турганова*, подполковника *Симоенко*; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии *Кубеева*, генерал-майора артиллерии *Дзевульского*, генерал-майора артиллерии *Ментюкова*, генерал-майора танковых войск *Никулина*, генерал-майора артиллерии *Хусида*, генерал-майора артиллерии *Волкентейна*, полковника *Лустина*, пол-

ковника *Апарина*, полковника *Смирнова*, полковника *Ускова*, полковника *Вошнова*, полковника *Ефимова*, подполковника *Цесарь*, полковника *Петруня*, полковника *Журавель*, подполковника *Горюнова*, полковника *Сусцева*, полковника *Пальшина*, полковника *Козубенко*, полковника *Лошманова*; летчики генерал-лейтенанта авиации *Благовещенского*, генерал-майора авиации *Слюсарева*, генерал-майора авиации *Забалуева*, полковника *Осадчего*, полковника *Коломейцева*, подполковника *Семенова*; саперы генерал-майора инженерных войск *Варваркина*, генерал-майора инженерных войск *Гусева*, полковника *Полуэктова*, полковника *Каменчука*; связисты генерал-майора войск связи *Ахременко*, полковника *Симховича*, полковника *Остренко*, полковника *Борисова*.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами *Нейшtedтель, Нейзальц, Фрейштадт, Шпроттау, Гольдберг, Яуер, Штригау*, представить к награждению орденами.

Сегодня, 14 февраля, в 21 час столица нашей Родины *Москва* от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим поименованными городами немецкой Силезии. — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю *благодарность* руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА **И. СТАЛИН.**14 февраля 1945 года.
№ 278.

ДНИ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ СОЧТЕНЫ

Великой силой и уверенностью звучит каждое слово исторических решений Крымской конференции. Обречена проклятая Германия.

Мы — солдаты великого Советского Союза. Гений Сталина, искусство наших полководцев, вера в победу, храбрость и боевое мастерство каждого из нас — вот грозная и всеокрушающая сила, которая поставила Германию на край пропасти.

Позавчера гремели в Москве салюты — наши товарищи взяли Будапешт, столицу Венгрии. Двигаются к Берлину, к сердцу немецкой, наши товарищи — бойцы Маршала Жукова. Добивают немцев в Восточной Пруссии части

★
Гвардии ефрейтор
Иван **ЧЕРНЫШОВ**

Рокоссовского и Черняховского. Боевыми делами приближают они святой час победы.

И наша рота во всех боях вносила свою долю в дело разгрома Германии. Не мало у нас героев — есть чем гордиться. Наш командир взвода Литвинов в последнем бою уложил шестерых немцев снайперскими выстрелами. Красноармеец Илев первым поднялся в атаку. Огонь преградил дорогу. Тогда он один пополз с гранатами к

немецким пулеметчикам и проложил дорогу всей роте.

В немецкой траншее, один против многих, завязал бой красноармеец Юркин. Он победил, захватив трех немцев в плен.

Так мы воевали, но впереди еще новые, завершающие бои. Еще в Либаве и Тукумсе живы загнанные в мешок немцы. И, вдохновленная великими решениями Крымской конференции, наша рота ждет приказа громить врага, готова к бою.

Мы не отстанем от воянов, громящих немецкое логово. Мы поможем им. Мы отдадим все для победы!

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику **МАЛИНИНУ**

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, сегодня, 14 февраля, штурмом овладели городом *Шнайдемюль* — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части Померании.

В боях за овладение городом *Шнайдемюль* отличились войска генерал-лейтенанта *Перхоровича*, генерал-лейтенанта *Лукьянченко*, генерал-майора *Кузьмина*, генерал-майора *Андреева*, генерал-майора *Чернова*, полковника *Горшенина*, полковника *Музыка*; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии *Година*, генерал-майора артиллерии *Зражевского*, генерал-майора артиллерии *Богданевского*, полковника *Михеева*, полковника *Селиверстова*, полковника *Сметанина*, полковника *Беленко*, полковника *Юргелевича*, полковника *Карзлина*, полковника *Арутюняна*, полковника *Вахромеева*, полковника *Нарходжаева*, полковника *Паршина*, подполковника *Василевича*, подполковника *Мухачева*, подполковника *Лящука*, подполковника *Ганжара*; танкисты генерал-майора танковых войск *Кретова*, подполковника *Шаргородского*, подполковника *Гаращенко*, подполковника *Коростий*; саперы генерал-майора инженерных войск *Комарова*, подполковника *Долуда*, подполковника *Эйберга*; связисты полковника *Соловьева*, подполковника *Перепелица*, майора *Спирина*.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом *Шнайдемюль*, представить к награждению орденами.

Сегодня, 14 февраля, в 23 часа столица нашей Родины *Москва* от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом *Шнайдемюль*, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю *благодарность* руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом *Шнайдемюль*.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА **И. СТАЛИН.**14 февраля 1945 года.
№ 279.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ФЕВРАЛЯ

В течение 14 февраля севернее и северо-западнее города *Бьдгощ (Бромберг)* наши войска, в результате наступательных боев, заняли более 50 населенных пунктов и среди них *Бремин Здрое, Острово, Дембовец, Ной Зуммин, Еленц, Лихнау, Мосниц, Блюмфельде, Ведельсхоф*. В боях за 13 февраля в этом районе взято в плен более 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 14 февраля штурмом овладели городом *Шнайдемюль* — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части Померании. По предварительным данным, в боях при ликвидации окруженной группировки противника и овладении городом *Шнайдемюль* войска фронта взяли в плен более 5.000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 203, орудий — 30, минометов — 34, пулеметов — 217, винтовок и автоматов — около 5.000, автомашин — 286, тракторов и тягачей — 102, повозок с военными грузами — 109, паровозов — 97, вагонов — 1.508, складов с военным имуществом — 51. Противник потерял только убитыми более 7.000 солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами немецкой Силезии *Нейшtedтель, Нейзальц, Фрейштадт, Шпроттау, Гольдберг, Яуер, Штригау* — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов. За 13 февраля в этом районе войска фронта захватили на аэродромах 200 самолетов противника и взяли в плен свыше 2.100 немецких солдат и офицеров.

По дополнительным данным, в боях за 13 февраля,

(Окончание на 2 стр.)

ИЗ БОЕВОГО ОПЫТА

ОКРУЖИТЬ И УНИЧТОЖИТЬ ВРАГА

Задачей наступления является уничтожение или пленение неприятеля. Это достигается быстротой и стремительностью атаки. Не даром солдатская пословица говорит: „Отгеснен враг—неудача; отрезан, окружен, рассеян—удача“.

Противник во время наступления пытается оторваться от наступающих бойцов, а затем, собрав силы и выйдя на выгодный рубеж, оказывает сопротивление.

Сорвать замысел врага—долг гвардейца. В одном бою мы так быстро ворвались в траншеи, что немцы не успели сделать ни одного выстрела и побежали. Успех нас не успокоил. Ручным пулеметчиком гвардии красноармейцам Пермякову и Соколову я приказал открыть огонь из ручного пулемета и заставить залечь гитлеровцев. Тем времени я с остальными бойцами побегал в обход хутора, куда держал направление враг.

Мой расчет был такой: действием ручного пулемета рассеять или заставить залечь немцев, а остальная группа бойцов атакует их с тыла и уничтожает в скоротечном бою.

Мой расчет полностью оправдался. Гитлеровцы не выдержали и попытались спрятаться от метких пуль ручных пулеметчиков в хуторе, но мы с криками „ура“ ворвались с тыла. Ручными гранатами и огнем автоматов уничтожили десятых фашистов, а лвоих взяли в плен.

Маневр стрелкового отделения был удачный. Не пonesa потерь, мы вышли победителями в схватке с превосходящими силами немцев.

Беспощадно уничтожить врага, бить его днем и ночью, в любую погоду! Чем больше убитых фашистских гадов, тем ближе победа.

Гвардии младший сержант
А. ДЕМИН.



Кавалер ордена Славы всех степеней гвардии младший лейтенант Порфирий Герасимович КАРИКОВ.

Он захватил в плен 26 немцев, из них 3 офицеров.

В подразделениях нашей части

Вокруг агитатора Меркулова собрались разведчики. Агитатор зачитал заявление руководителей трех союзных держав — Сталина, Черчилля и Рузвельта.

В оживленной беседе приняли участие все разведчики.

Едва в подразделении гвардии лейтенанта Рудакова была получена листовка о взятии Будапешта, минометчики собрались на митинг.

— Перед осаждавшими будапештскую группировку немцев войсками, — сказал лейтенант Рудаков, — открыта дорога на Вену, к южным районам Германии. Взятие Будапешта высвободило громадные силы для новых ударов по логову зверя. Бой за Будапешт — новый яркий показатель полного превосходства нашей армии над немецкой.

Гвардии капитан Соловьев провел семинар агитаторов по материалам Крымской конференции руководителей трех союзных держав.

Окончание оперативной сводки Совинформбюро

при ликвидации окруженной группировки противника в районе Будапешта, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов взяли в плен 12.700 солдат и офицеров противника, из них большая часть раненные. В числе пленных командир 1 венгерского армейского корпуса генерал-полковник Хинди, командир 12 венгерской пехотной дивизии генерал-майор Бауман, командант Будапешта генерал-майор Чинкеш Эрню, командующий артиллерией 9 немецкого армейского корпуса СС полковник Лединг. Среди убитых солдат и офицеров противника найдены трупы командира 8 немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майора Румор, командира 22 немецкой кавалерийской дивизии СС генерал-майора Цехентер. Незначительным остатком из состава окруженной группировки противника удалось прорваться в леса северо-западнее Будапешта, где они вновь блокированы и успешно уничтожаются нашими войсками.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 13 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

В Вешняках под Москвой открылась Центральная комсомольская школа при ЦК ВЛКСМ. Школа будет готовить руководящие комсомольские кадры. Программа школы рассчитана на полуторагодичное обучение.

В число слушателей школы принято 250 чело-

век, среди них — секретари обкомов, райкомов и горкомов комсомола, активные участники великой отечественной войны, руководители подпольных комсомольских организаций в ранее оккупированных немецкими захватчиками районах страны.

49 ДНЕВНЫХ НОРМ ЗА 2 ЧАСА

Недавно сообщалось о выдающемся успехе стахановца завода им. Чкалова Владимира Великого, который дал на своем станке около 5000 процентов дневной нормы.

Готовясь к вступлению в ряды партии, 19-летний стахановец решил ознаменовать день вступления в

кандидаты ВКП(б) новым трудовым подвигам. Приемы рационализаторское приспособление на обработке важной детали, он за 2 часа выработал 4850 процентов дневной нормы. Выпущенная продукция обеспечивает 10-дневную потребность всех цехов завода в этой детали.

Начались полевые работы в Узбекистане

В южных районах Узбекистана начался яровой сев. В Сурхан-Дарьинской и Кашка-Дарьинской об-

ластях сев ячменя и пшеницы уже произведен на 11 тысячах гектаров.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 14 февраля. К востоку от Неймегена (Голландия) войска союзников заняли Гритхаузен (Германия). К востоку от Клеве очищена большая часть леса Рейхсвальд. К востоку от Гейнепа (Германия) союзники расширили свое предместное укрепление на реке Нирс.

Прюм очищен от противника. Южнее союзники заняли Вларден на реке Ур. Восточнее реки Ур занят Аммединген.

Севернее Эхтернаха (Германия) союзники заняли Эшвайлер. Город Эхтернахербрук, расположенный на восточном берегу реки Сюр, и ряд укрепленных противни-

ка в окрестностях города находятся сейчас в руках союзников. В Гардских горах и на равнине Северного Эльзаса усилилась активность вражеских войск.

Юго-восточнее Хагенау (Лотарингия) от противника очищен заводской район в Обергофене. Авиация союзников в течение дня наносила удары по железнодорожным коммуникациям и линиям снабжения противника.

В ночь на 14 февраля крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налеты на Дрезден, Магдебург и завод синтетического горючего в Болене, южнее Лейпцига.

Слухи о перенесении германской столицы в Нюрнберг

ЛОНДОН, 11 февраля. Как передает английское министерство информации, по сведениям, полученным из неприятельских источников, с 3 февраля столица Германии перенесена в Нюрнберг.

Положение в Берлине

ЛОНДОН, 14 февраля. Как сообщает шведская газета „Афтон-бладет“, в Берлине царит голод и паника. 11 февраля гитлеровцы вынуждены были выставить у продовольственных магазинов вооруженную охрану.

Ответственный редактор
Г. КРАСАВЦЕВ.

Из трехлинейки по фашистам

Любят бойцы нашу трехлинейную винтовку. Подобно старым русским солдатам — чудо-богатырям — они поют: „Наши жены — ружья заряжены, вот кто наши жены“. Сотни тысяч гитлеровских головорезов полегло от пуль, выпущенных из винтовок.

На одном участке враг, скопив большие силы, предпринял контратаку. Гвардейцы сидели в окопах на только что отвоеванном рубеже, но огонь не открывали.

— Без команды не стрелять! Вести только прицельный огонь и по моей команде! — передал по цепи приказ гвардии старший лейтенант Сергей Щербак.

А когда гитлеровцы были совсем рядом, бойцы открыли залповый огонь. Каждый уже заранее определил цель и бил наверняка. Немцы залегли.

Гвардии красноармейцы Паринов, Драчев и Никитин не дали врагу спокойно лежать. Метким огнем из трехлинейки они поочередно снимали одного немца за другим.

Гитлеровцы не выдержали и побежали назад. Этим воспользовался офицер Щербак. Он поднял бойцов в атаку и выбил врага с выгодного рубежа.

Гвардии красноармеец
А. ПРЕСНОВ.

В СЕРДЦЕ МОЕМ—ЗЛОБА НА НЕМЦЕВ

Много зла натворили немцы на нашей земле. Всего не перечтешь.

Взять, к примеру, мой родной город — Торопец, Калининской области. Не велик Торопец, но хорошо жил. Пришли немцы. Все прахом пошло.

После освобождения города получил я отпуск от командира.

Приехал и не узнал своего Торопца. Вокзал взорван. Дом культуры взорван. Прохожу мимо поликлиники (красивая и большая она была) и глазам не верю — одни обвалившиеся стены и трубы черными скелетами стоят. Весь центр под чистую разрушен. Подошел к свое-

★
Гвардии младший сержант В. РУДИН

★
му дому. Надеюсь — может уцелел. Нет! Бомбой разрушили гады. В сердце горе и злоба на проклятое зверье.

Встретила меня жена и рассказала, что убили немцы родную мою сестру с двумя малыми детьми.

Разве передать, что пережил я тогда. И слов не найти. Родное гнездо растоптано поганями сапогами — это понять надо!

Больше прежнего возненавидел я немцев. Бил их смертным боем. Бил под Ленинградом и под Пско-

вом, бью теперь в Курляндии. Орден Красной Звезды и медаль „За отвагу“ заслужил. Горжусь ими. Но самой большой гордостью будет, когда последнего фашиста, который с оружием против нас стоит, прикончу.

Тогда будем мы с немцем получать за все. И за разрушенный Торопец — родную мою. И за взорванный дом Риги — родины Ивановна, пулеметчика моего расчета. Получим за все полной ценой.

Только скорей надо немца доколачивать. Уж мы постараемся, а союзники с запада помогут. Узнают немцы, почему фунт лиха стоит!